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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3679/J des 

Abgeordneten Bruno Rossmann, Freundinnen und Freunde, wie folgt: 

Fragen 1 und 2: 

Folgende Personen mit Ausnahme der Sekretariats- und Kanzleikräfte bzw. des Kraftfahr-

personals waren mit Stichtag 18. Mai 2019 im Kabinett meiner Amtsvorgängerin Mag.a Beate 

Hartinger-Klein beschäftigt: 

Name Rechtsgrundlage Funktion 

BRANTNER Alexander, Mag. VBG (Sondervertrag § 36) Mitarbeiter zur Unterstützung von Fachreferenten und 

Fachreferentinnen 

BRUCKMÜLLER Elisabeth VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferentin für sozialpolitische und seniorenpolitische 

Grundsatzfragen und Freiwilligenangelegenheiten 

FLEISCHER Colette, MSc VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferentin für den Bereich Gesundheit 

FRANTSITS Valentin, Mag. VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferent für den Bereich Gesundheit 

GANSTER Axel, MAS VBG (Sondervertrag § 36) Pressesprecher 

GRAF Bernhard VBG (Sondervertrag § 36) Sonderberater Presse 

HAFNER-KRAGL Nicole, Mag.a VBG (Sondervertrag § 36) Mitarbeiterin zur Unterstützung von Fachreferenten und 

Fachreferentinnen 
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Name Rechtsgrundlage Funktion 

HÜTTNER Thomas VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferent für Angelegenheiten mit dem Parlament sowie 

Konsumentenpolitik 

KEUSCHNIG Dominic VBG (Sondervertrag § 36) Persönlicher Referent 

KNESTEL Volker, Mag. Bakk. VBG  Kabinettschef 

KNÖBL Marko VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferent Presse 

KÖNIG Elmar, Mag. VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferent für Sozialversicherung, Kranken- und 

Unfallversicherung 

KRONES Andrea VBG (Sondervertrag § 36) Mitarbeiterin Bürger- und Bürgerinnenfragen 

LARCH Florian, MMag. VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferent für den Bereich Gesundheit 

LEITGEB-ZIMMERMANN Heike, 

Mag.a 

VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferentin für Arbeitsrecht und Arbeitnehmer- bzw. 

Arbeitnehmerinnenschutz 

LINDER Theresia VBG (Sondervertrag § 36) Mitarbeiterin zur Unterstützung von Fachreferentinnen und 

Fachreferenten 

MAURER Claudia, Mag.a VBG (Sondervertrag § 36) Stellvertretende Kabinettschefin u. Fachreferentin für den 

Bereich Gesundheit 

MAYRHAUSER-MIKOLASCH 

Marena, Dr.in 

VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferentin für EU und Internationales 

OLBRICH Laura, BA VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferentin Presse 

PAYR Hansjörg, MMag. VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferent für Arbeitsmarkt 

PLIEßNIG Rosanna, BSc VBG (Sondervertrag § 36) Mitarbeiterin zur Unterstützung von Fachreferenten und 

Fachreferentinnen 

REITER-SCHEIDL Katharina, Mag.a 

(zu 50 % auch im Generalsekretariat) 

VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferentin für Fragen des nachgeordneten Bereiches 

RÖDLER Sabine, Dipl.-Ing.in Dr.in BDG Sonderberaterin Bereich Monitoring und Controlling 

SODIA Frank, Mag. VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferent für Behinderung, Pflegevorsorge 

 

Weiters waren im Kabinett meiner Amtsvorgängerin Mag.a Beate Hartinger-Klein zum 

Stichtag 18. Mai 2019 insgesamt sieben Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter als Sekretariats- 

und Kanzleikräfte beschäftigt. 

Folgende Personen mit Ausnahme der Sekretariats- und Kanzleikräfte bzw. des Kraftfahr-

personals waren mit Stichtag 18. Mai 2019 im Büro der Generalsekretärin beschäftigt: 

Name Rechtsgrundlage Funktion 

Mag. (FH) BOLLDORF Patrick BDG Referent zur fachlichen Unterstützung der Generalsekretärin 

und der Büroleitung und seit 01.09.2018 stellvertretender 

Büroleiter. 

REITER-SCHEIDL Katharina, Mag.a 

(zu 50 % auch im Kabinett) 
VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferentin für Fragen des nachgeordneten Bereiches 
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Name Rechtsgrundlage Funktion 

WINDEGGER Markus, Mag. VBG Referent zur fachlichen Unterstützung der Generalsekretärin 

und der Büroleitung und seit 01.10.2018 Büroleiter. 

 

Weiters wurde eine der sieben Sekretariatskräfte des Kabinetts meiner Amtsvorgängerin 

Mag.a Beate Hartinger-Klein zur Unterstützung des Büros der Frau Generalsekretärin 

herangezogen. 

 

Frage 3: 

Von den zu den Fragen 1 bis 2 namentlich genannten Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern 

hatte bereits Andrea Krones ein Dienstverhältnis in meinem Ressort, bevor sie Mitglied des 

Kabinetts meiner Amtsvorgängerin Mag.a Beate Hartinger-Klein wurde. Frau Krones ist nach 

wie vor in meinem Ressort tätig. 

Darüber hinaus hatten insgesamt drei Sekretariats- bzw. Kanzleikräfte bereits ein Dienstver-

hältnis in meinem Ressort, bevor sie Mitglied des Kabinetts Mag.a Beate Hartinger-Klein 

wurden. Alle drei sind nach wie vor in meinem Ressort tätig. 

 

Frage 4: 

Die Frage, welcher Tätigkeiten die Kabinettsmitarbeiterinnen und Kabinettsmitarbeiter vor 

oder nach Verwendung im Kabinett nachgingen oder nachgehen, stellt, sofern es sich nicht 

um Tätigkeiten in meinem Ressort handelt, keinen Gegenstand der Vollziehung dar. Im 

Hinblick auf die vorherige Verwendung bzw. Weiterverwendung im Ressort verweise ich auf 

die Beantwortung zu den Fragen 3 und 6. 

 

Frage 5: 

Es gab keine derartigen Entsendungen. 
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Frage 6: 

Nachdem alle zu den Fragen 1 und 2 angeführten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter vor dem 

18. Mai 2019 ein Dienstverhältnis in meinem Ressort (nämlich im Kabinett meiner 

Amtsvorgängerin) hatten, lautet die Antwort „Keine“. 

Bemerkt wird jedoch, dass insgesamt sechs der zu den Fragen 1 und 2 angeführten Personen, 

die vor ihrer Tätigkeit im Kabinett meiner Amtsvorgängerin Mag.a Beate Hartinger-Klein bzw. 

im Generalsekretariat noch nicht in meinem Ressort beschäftigt waren, nach wie vor im 

BMASGK (jedoch nicht in meinem Kabinett) tätig sind. 

 

Frage 7: 

Insgesamt vier Sekretariats- bzw. Kanzleikräfte, die auch im Kabinett meiner 

Amtsvorgängerin Mag.a Beate Hartinger-Klein tätig waren, wurden von mir in mein Kabinett 

übernommen. 

 

Frage 8: 

Zum Anfragezeitpunkt waren in meinem Kabinett einschließlich Sekretariats- bzw. 

Kanzleikräften insgesamt zehn Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter beschäftigt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Mag. Dr. Brigitte Zarfl 
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